

Zadeva: Zapisnik 84. redne seje Programskega sveta Sinteze in Nacionalnega sveta za spremembo volilnega sistema (NSVS)

Seja je potekala preko elektronskih medijev v torek, 3. februarja 2025 med 17. in 18.30 uro. Na dnevnem redu so bile tri točke:

1. Zadnji strokovni pregled gradiva, ki ga je delovna skupina poimenovala OSNUTEK PREDLOGA USTANOVITVE POKRAJIN - »**REGIONALNA UREDITEV SLOVENIJE**«;
2. Oblikovanje spremnega dopisa za dostavo gradiva predsednicama in predsednikoma;
3. Razno.

Ad 1) Pregled gradiva:

Razprava je potrdila enotno mnenje, da je gradivo dobro pripravljeno, kompleksno in celovito, bogato predvsem na primerjalnih elementih z regionalizacijo v drugih državah. Dogovorjeno je bilo, da ima gradivo začetno (naslovno) oznako SINTEZA-KCD in NSVS, Ljubljana, datum 3. 3. 2025, spodaj pod tekstom pa so navedeni avtorji v obliki, kot se dogovorijo. Za ta dogovor poskrbi Vlado P.

Ad 2) Oblikovanje spremnega dopisa in nadaljnji plan:

Pod to točko se je vnela ostra razprava. Pripravljeni osnutek spremnega teksta je izhajal iz desetletnih negativnih izkušenj predstavnikov SINTEZE-KCD v komuniciranju s političnimi strankami, kjer smo bili v prizadevanjih za demokratizacijo volilnega sistema zmeraj znova deležni lažnih obljub, zavajanja in laži, pogosto pa tudi oholosti in vzvišenosti. Na področju, ki ga odpiramo s tem gradivom (ustanovitev pokrajin), moramo vse to ponovno pričakovati, saj DZ, torej stranke in njihovi poslanci, že devetnajsto leto ignorirajo direkten poziv Ustavnega sodišča, da naj DZ sprejme ustrezno zakonodajo in z njo uveljavi pokrajine.

Na drugi strani pa so nekateri člani in sodelavci, ki teh izkušenj nimajo, izhajali iz predpostavke, da moramo iskati v političnih strankah predvsem zaveznitvo v uresničevanju projekta ustanovitve pokrajin, kar pomeni, da že v prvem dopisu ne smemo pričeti s preostro kritiko in ta opozorila prihranimo za nadaljevanje.

Po daljši razpravi je bilo dogovorjeno, da kritična ostrina spremnega teksta ostaja, da pa se sedanji osnutek teksta korigira, kjer bi lahko bil žaljiv ali napadalen. Hkrati se tekst dopolni z informacijo, da bomo v roku enega tedna gradivo o pokrajinah poslali predsednikom političnih strank in poslanskih skupin ter ga hkrati posredovali javnosti. Obenem je treba sedanje in bodoče naslovljence opozoriti, da bomo, če se na našo pobudo ne odzovejo v mesecu dni, pričeli seznanjati domačo in tujo politično javnost o neustavnih razmerah v Sloveniji in nedemokratičnim volilnim sistemom, ki ga stranke zlorabljajo v polni meri. Obenem bomo začeli javno izpostavljati politične stranke, ki blokirajo uveljavitev pokrajin in demokratizacijo volilnega sistema.

Prav tako ostaja v načrtu, da Ustavno sodišče opozorimo na zakonsko praznino v zadevi uvajanja pokrajin oz. na ignorantski odnos, ki ga ima do tega vprašanja DZ. V času od Ustavne odločbe so se zvrstili štirje sklici DZ in nobenemu se ni zdelo potrebno uresničiti te odločbe.

Ad 3) Razno

Pod to točko je prišlo do dogovora, da Janez Demšar poskuša zagotoviti drugačen pristop v sistem ZOOMa, ki bi omogočil nepretrgano delovanje v daljšem obsegu.

Skico zapisnika 84. redne seje pripravil Emil Milan Pintar